2006/V4 Kozgazdasagtan BSC
Neptun kod:

Néy:
Tanar:

- A ZH 17 kérdésbél all. Az elsd 15 kérdésnél 2-2 pontot szesrezhet. A szamitasi feladatoknal
minden kérdés hirom pontot €r. A maximalis pontszam: 60 pont. Minden feladatnal ot
valaszlehet@ség koziil egyet kell megjeldini, s ezt az alabbi tablazatba befrni. A tablazatha
beirdsra kerillt betli mar nem javithato! A szamitasi feladatokhoz mellékszamitdsokat kértnk.
E nélkal nem kap pontszamot még a helyes eredmény bejelwlésekor sem.

Elméleti kérdédsek mikrodkondmidbdl: _I:J
I. Abban a termelési tartomanyban, ahol a valtozo input csé kkend hozadéku, ott a valtozd
input |
a) hatarterméke és atlagterméke is csokkens
b) hatzirtﬂrméif:: cstkkend, mikézben az atlagterméke novekvg
c) ﬂtIagtermék; csokkend, a hatarterméke negatiy
d) atlagterméke csOkkend, mikdzben a hatartermél lehet csokkend és novekys 5
@/ hatarterméke csokkend, mildzben az atlagtermék lehet csokkend &g novekvd is
2. Ha két jészag keresletének kereszt-arrugalimassaga negatfy szam, aklkor
a) egymast helyettesits termékekrd| van sz6.
) egymast kiegészitd termékekrél van sz6
¢) Inferior joszagrol van szoi
d) akereslet kereszt-arrugalmassaga nem lehet negativ szam
¢) egyik valasz sem helyes
3. Amennyiben egy iparagban foglalkoztatottak munkabére ng, akkor
a) aziparigi kinalati gérbe jobbra tolédik
\:h;)/ az Iparagi kibocsatas csokken, mikozben a piacl ar ng
¢) az iparagi kibocsatas nd, mikdzben a piact ar n6
d) az ipardgi kinalati fiiggvény cgylk pontjardl a masik pontjara mozdulunk el
€) egyik el6z valasz sem helyes |
4.. Ha a benzin keresletének arrugalmassaga —0,5, akkor ez azt jelenti, hogy
a) ha 10 Ft-tal n6 a benzin dra, akkor havi 5 literrel kevesehbet vasarolnak a fogyasziok.
b) ha 10 Ft-tal n8 a benzin ara, akkor havi 15 literrel kevesebbet vasarolnak a fogyaszték
€) ha 10 %-kal n6 a benzin 4ra, akkor havi 20%-kal kevesebbet vasarolnak a fogyasztok
d) ha 10 %-kal n8 a benzin ara, akkor 15 %-kal kevesebbet vasarolnak a fogyasztok
(€) ha 10 %-kal né a benzin ara, akkor 5 %-kal kevesebbet vasarolnak a fogyasztok
5. BEgy tokeletesen versenyz iparagban miikodd vallalat Uzemsziineti pontjaban
a) AC minimalis
(b)) AVC minimalis
¢) AFC minimalis
d) MC minimalis
e) egyik eldzé valasz sem helyes
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6. Ha egy kompetitiv piacon a jelenlegi piaci ar mellett rovid tavy egyensulyi helyzethen

mindegyik vallalat gazdasagi profitot realizal
mellett) varhato, hogy |
a) a vallalatok gazdasagi profitja né.
b) az iparagban a termeldk szama csitkken.
{_t:y a piacl ar csokken.
d) a fentiek mindegyike varhato
e) Egyik valasz sem helyes

akkor hosszii tAdvon (valtozatlan kereslet

7. Egy monopolium esetében
(’? a hatdrbevétel minden pozitiv mennyiségre kisebb, mint a piaci dr.
'b) a hatarbevétel az optimumban kisebb, mint a hatarkoltség.
c) a hatarkoltség az optimumban megegyezik piaci arral.
d) révid tdvon a piaci 4r nem lehet kisebb, mint az atlagkoltség,
¢) egyik elézd vélasz sem helyes
8. Pozitiv externalia esetén
) azegyéni hatarkoltség kisebb, mint a tarsadalm; hatarksltség
Q:?j"’ a tarsadalmi hatarhaszon nagyobb, mint az egyéni hatarhaszon
¢) apiaci mechanizmus til sok erdforrast juttat az externalia forrasanak piacara
d) atdrsadalmi optimum kisebb, mint a p1aci optimum
¢) egyik el6z8 valasz sem helyes

Elméleti kérdések makroskondmidabdl
9. Egy makrogazdasagban a rendelkezésre Allé J6vedelmet és a GDP ~t 6sszevetve | gaz, hogy:
a) haT>TR, akkor arendelkezésre 4ll6 Jovedelem nagyobb, mint a GDP
b)- ha TR > T, akkor a rendelkezésre llé Jovedelem nagyobb, mint a GDP
¢) arendelkezésre all6 jovedelem minden esetben nagyobb, mint a GDP
d) arendelkezésre 4ll6 jovedelem minden esetben kisebb, mint a GDP
€) cgyik el626 valasz sem helyes
10. A kormanyzat egyenstilyban v kOltségvetés megbrzése
makrogazdasag kibocsatasat, Ennek érdekében
a) azonos mértékben emeli az adokat és a transzfereket,
"t} azonos mértékben emeli a kormanyzati kiadasakat és a transzferelcet.
C‘E*b azonos mertekben emeli a kormanyzati kiadasokat és az adokat,
d) azonos mértékben cstlkkenti a kormanyzati kiaddsokat és az adokat.
¢) Egyik el6z6 valasz sem helyes.
L1. Magas munkanélkiliség mellett a »helyes” pénzivgyi politika:
a) csokkenteni a pénzkinélat ndvekedés; ratajat, s ezzel csdkkenteni a makrokeresletet
b) csokkenteni a pénzkinalat ndvekedési ratajat, s ezzel ndvelni a makrokeresletet
¢) novelni a pénzkinalat ndvekedés; ratajat, s ezzel csokkenteni a makrokeresletet
d) novelni a pénzkindlat novekedési ratajat, s ezzel csokkenteni a makrokeresletet
C%‘}.,- egyik el6z6 valasz sem helyes
12"Vagtato inflacio esetén
a) nomindlkamat magas, a realkamat magas
(:B‘L a nominalkamat magas, a redlkamat alacsony
¢) anominalkamat alacsony, a realkamat magas
d) anominédlkamat alacsony, a realkamat alacsony
€) e).egyik el6z valasz sem helyes
3. A megtakaritasi hatarhajlandésag novekedése
a) noveli a kormanyzati kiadasok multiplikator hatasat
b) noveli az adok multiplikator hatasat
¢) noveli a maganszektor beruhazasanalk multiplikator hatasat
C@/csﬂkkﬁnti az AE gbrbe meredekségét
¢) mindegyik el6z6 valasz helyes

mellett novelni kivanja a
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|4, Expanziv koltségvetési politika esetén a kamatlab emelkedik, mivel
a) akiszoritasi hatas miatt cs6kkennek a beruhézasok és ezalial novekszik a kamatlab;
b) pénzkibocsatassal finanszirozott koltségvetési politika esetén anbvekvo penzkinalat
miatt emelkedik a kamatlab;
c) anovekvd adoterhek cstkkentik a gazdasag szerepléinek rendelkezésére allé pénz
mennyiségét, s a kialakuld pénzpiaci tulkereslet hatasara novekedni fog a kamatlab,
( di» a megnovekvo jovedelem miatt novekszik a penzkereslet, s a valtozatlan penzkinalat
mellett nd a kamailab
e) a kereslet novekedése nveli az arszinvonalat, ami megemeli a kamatlabat
[5.A nemzetkozi fizetést mérleg
a) a kiilkereskedelmi merleg resze,
(b)lJ az orszagba bejové és kidramld pénz osszessége,
¢) nem tartalmazza a killfoldnek nyujtott szolgaltatasok egyenlegét,
d) csak a nemzetkdzl tokemozgasokat tartalmazza.
¢) Egyik el6z6 valasz sem helyes.

Szamitdasi feladatok mikrodkonomiabol
16-17. Egy tokéletesen versenyz6 vallalat termelést figgvénye hatarkoltség filggvénye MC
=10q, atlagos valtozd koltsége, AVC=3q, fix kéltsége 1000,

S

Termeéke piacan a keresleti €s kinalati tuggveny: Q = 1000-2P és Q =100+4P (24 oy
16. A megadott piaci feltételek me!]rstt 11'émj,f terméket visz a vallalat a piacra? Y O
a) 10 @I 3 d) 700 ¢) egyik véalasz sem helyes
17. Mekkora profitot realizal a vall
a) 1200 b) 1125 t X235 d) 0 e) egyik valasz sem helyes

18-19. Egy vallalat tervezett beruhazasanak koitsege 5000 ezer Ft.. A beruhazas varhatdan ket
¢vig termel jovedelmet a vallalat szamara, az els6 évben 2500 ezer Ft-ot, a masodikban 3500 /7
ezer Ft-ot. Tudjuk, hogy a piaci kamatlab jelenleg 10 % . -y
18. Erdemes-e a vallalatnak a tervezett beruhazasba belefogni? X

/
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fekoll o . | ¥
a) lgen, mert a ket €v alatt termelt jovedelmek Osszege 1000 ezer Ft-tal meghaladja a S
. beruhézas koltségeét, g/‘
} [gen, mert a beruhazasbol szarmazo jovedelmek Osszesitett jelenértéke meghaladja a "*~
beruhazas koltsegeét.
¢) Nem, mert az 5000 ezer Ft kamata nagyobb, mint az egyes években realizalt
Jjovedelem
d) Nem, mert a beruhazasbol szarmazé jovedelmek Osszesitett jelenértéke kisebb, mint a
beruhdzas koltsége.
e) Mindegy, hiszen a beruhdzasbol szarmazo jévedelimek osszesitett jelenérteke
pontosan megegyezik a beruhazas koltsegevel
19, Mekkora koltseg (kerekitve) esetén lenne az adott jovedelem és kamatlab esetén
beruhazas netto jelenértéke éppen 07
a) 4500 b) 5000 [0)5165 d) 5600 ¢) egyik sem
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20. Orsolya havonta 5000 forintot kolt csokira €s szendvicsre az egyetemi buifében. A csoki
ara 50 Ft/db, Amennyiben a szendvics ara 100 Ft/db, akkor havonta 24 darabot vesz, ha 75
forint/db, akkor 30 db-ot. Hogyan valtozik a fogyasztoi tobblet az ambvekedés

kOyetkezicben?
t aj 675 Ft-tal cstkken b) 600 Ft-tal csokken ¢) 150 Ft-tal
csOkke f s S
T - R i S [
d) 150 Ft-tal no @)ﬂgwk vélasz sem helyes |
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Szdmitdsi feladatok makrodkonémidbol:

21-24. Egy pazdasagban a fogyasztasi kereslet a k{)\Letkezm‘fnsszefuggés segitségével
modellezheto; C{}"}=25£}+D,E(}*’ T) A maganszektor beruhazasi kereslete az

J(r)=300-20r fuggvénnyel irhato le. A  kormanyzat aruvésarlasokra 450
jovedelemegységet kivan kiadni, az adobevétele 300. A gazdasagban a nominalis pénzkinalat
1350, a pénzkereslets fuggveny M““(]" r) 0.75Y =120r . Az aktualis arszinvonal P =15 .

21 Az egyensulyi jovedelem és az egyensuly: kamatlab
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) b) (| & d) Ley
Ye =2800,7° =12 | ¥° =3800,7° =12 | ¥* = 2800, =10 | ¥* =3800, 7 =10 | Egyik
' SEM

| | | 1gaz.

( f"‘*-
3 @

22 Tegyiik fel, hogy az arszinvonal a P = 2,5 értékre nd, Mekkora peénzmennyiscg mellett

~maradnak az egyr:ngxlw jovedelem 6és a piaci kamatlab valtozatlanok?

M =2250 c) M = 2025 d) M =1800 tf:} Egyik sem
1gaz.

‘) M = 2800

23 A kormany noveli kiadasait ¢s beveteleit azonos mertekben az 0] allami vasarlas 600. Az
intézkedes hatasara b Sampiiis

a) ajovedelem 750 egységgel nd, &= 70

b) a fogyasztasi kereslet 120 egységgel nd,

c) az Osszkereslet 150 egyseggel no, v ' T

d) akamatlab csdkkennt fog. mﬁ}/\’ﬁ {! | o

57 Egyik sem igaz. . * i
24, Amennyiben a makrogazdasag termelési fiiggvénye: Y = JKN . Ha a rovid tavon
fethasznalt téke mennyisége: 2500, akkor a foglalkoztatottak létszama:
a) 56 b) 250 c)13136 d) 9785
e) egyik el6z0 valasz sem helyes

25. Egy négyszereplos gazdasagrol a kovetkezo adatok allnak rendelkezéstinkre:;

a héaztartasi szektor kereslete 5000, a vallalati szektor kereslete 3000, a L{}rman}f?au
aruvasarlasok nagysaga 2000, a nettd export -1000,

Az orszagok KkoOzotti elsodleges jovedelemaramlasok egyenlege -+1000, a- transzferek
egyenlege -500. Az eldzd évhez képest az arak 20 %-kal emelkedtek, Ekkor a redl GDP

nagysaga:
% 500 b) 8600 ¢) 10 000 d) 9500
e) egyik elozb valasz sem helyes
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